
Beoordelingsmodel 

 

Houtspons 

1 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
([H+]=) 10–4,7 = 2∙10–5 (mol L–1) 

• juiste berekening van [H+] 1 
• de uitkomst gegeven in één significant cijfer 1 

2 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 ClO2  +  e–    ClO2

– , dus ClO2 reageert als oxidator.
 ClO2 neemt een elektron op, dus ClO2 reageert als oxidator.
 Om ClO2

– te vormen is een elektron opgenomen door ClO2, dus ClO2 is
de oxidator.

• uitleg waaruit blijkt dat er een elektron is opgenomen 1 
• consequente conclusie 1 

Indien slechts een antwoord als het volgende is gegeven:  
ClO2 wordt ClO2

–, dus ClO2 reageert als oxidator. 1 

3 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 Uit vijf ionen ClO2

– (ontstaan vier moleculen ClO2, dus) worden slechts
vier ionen ClO2

– terug gevormd. Een deel van de ClO2
–-ionen wordt dus

verbruikt. (ClO2
– is dus geen katalysator.)

 De molverhouding ClO2
– : ClO2 is 5 : 4 bij reactie 1, maar 1 : 1 bij

halfreactie a, dus er reageert meer ClO2
– dan dat er wordt terug

gevormd. (ClO2
– is dus geen katalysator.)

 Uit ClO2
– wordt behalve ClO2 ook Cl– gevormd dat niet meer wordt

omgezet tot ClO2
–. ClO2

– wordt dus (deels) verbruikt (en is dus geen
katalysator).

• inzicht dat ClO2
– wordt verbruikt / inzicht dat een katalysator niet

wordt verbruikt 1 
• uitleg waaruit blijkt dat de molverhouding ClO2

– : ClO2 bij reactie 1 en
halfreactie a ongelijk is / uitleg waaruit blijkt dat ClO2

– niet uitsluitend
wordt omgezet tot ClO2 1 

Vraag Antwoord Scores 



Vraag Antwoord Scores 

4 maximumscore 3 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

• de O– omringd met twee watermoleculen en de zuurgroep met twee
watermoleculen en alle watermoleculen weergegeven met 1 

• de watermoleculen die rond de O– zijn weergegeven, zijn met de
H-atomen naar de O– gericht (al dan niet met • • • verbonden) 1 

• de twee watermoleculen die zijn weergegeven rond de zuurgroep zijn
elk door middel van (tenminste) één juiste waterstofbrug verbonden
met de zuurgroep 1 

Indien in plaats van vier watermoleculen slechts twee watermoleculen zijn 
getekend, waarvan er één met een juiste waterstofbrug is verbonden met de 
zuurgroep en er één op een juiste manier rond de O– is getekend 1 

Opmerkingen 
 Als behalve juiste waterstofbruggen ook onjuiste waterstofbruggen zijn

getekend, het derde scorepunt niet toekennen.
 Als een juiste waterstofbrug van een watermolecuul naar de =O van de

zuurgroep van het ligninemolecuul is getekend, dit beoordelen als een
juiste waterstofbrug.

5 maximumscore 2 
• toestandsaanduiding residu: s/vast 1 
• toestandsaanduiding water: g/gas 1 

6 maximumscore 1 
water/H2O 



Vraag Antwoord Scores 

7 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 Cellulose heeft een hydrofiel/polair oppervlak vanwege de OH-groepen

en houtspons heeft een hydrofoob/apolair oppervlak vanwege de
CH3-groepen. Olie is / Koolwaterstoffen zijn hydrofoob/apolair (en
binden dus beter aan houtspons dan aan cellulose).

 Cellulose bevat OH-groepen. Deze zijn niet meer aanwezig in
houtspons. Houtspons is dus hydrofoob/apolair. Olie is /
Koolwaterstoffen zijn ook hydrofoob/apolair (dus bindt olie beter aan
houtspons dan aan cellulose).

 Cellulose bevat OH-groepen en kan dus waterstofbruggen vormen.
Houtspons bevat enkel CH3-groepen en dus kan houtspons geen
waterstofbruggen / alleen vanderwaalsbindingen vormen. Olie vormt /
Koolwaterstoffen vormen geen waterstofbruggen / alleen
vanderwaalsbindingen (dus olie bindt beter aan houtspons dan aan
cellulose).

• relevante structuurkenmerken gegeven van cellulose en houtspons 1 
• cellulose is hydrofiel/polair en olie/koolwaterstoffen en houtspons zijn

hydrofoob/apolair 1 

of 

• relevante structuurkenmerken gegeven van cellulose en houtspons 1 
• cellulose kan waterstofbruggen vormen maar olie/koolwaterstoffen en

houtspons niet / vormen enkel vanderwaalsbindingen 1 

8 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 Er wordt ongeveer 25 g olie opgenomen, maar na uitpersen blijft er nog

ruim 7 g olie achter in de spons.
 De uitgeperste hoeveelheid olie is kleiner dan de opgenomen

hoeveelheid olie.
 De gestippelde pijlen gaan niet terug naar 0 (dus de spons wordt niet

volledig leeg geperst).
 De gestippelde pijl blijft steken op ruim 7 g olie / na de eerste cyclus

blijft er telkens ruim 7 g olie in de spons achter.



Vraag Antwoord Scores 

9 maximumscore 3 
Voorbeelden van een juiste berekening zijn: 

 
3200 10 128, 2 (dus 129 cycli)

22,8 7, 2 100



 

of 

De gemiddelde absorptiecapaciteit is  
22,8 ( 0,3) 7,2 ( 0,3) 15,6     (g g–1). 
Per cyclus neemt 100 kg houtspons dus  

3 3 3100 10 15,6 10 1,56 10      kg olie op. 

Het benodigde aantal cycli is dus 
3

3
200 10 128,2
1,56 10





.  

(Er zijn dus 129 cycli nodig.) 

• aflezen op 1 cijfer achter de komma, binnen de gegeven afleesmarge
en berekening van de absorptiecapaciteit van cyclus 8 1 

• omrekening naar de opgenomen massa olie per cyclus per 100 kg
houtspons 1 

• omrekening naar het benodigde aantal cycli voor 200 ton olie 1 

Opmerking 
Bij deze berekening fouten in de afronding van het aantal cycli, 
bijvoorbeeld ‘128,2 dus 128 cycli’, niet aanrekenen. 



Vraag Antwoord Scores 

Metal fuels 

10 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
IJzerpoeder met een kleinere deeltjesgrootte heeft een grotere 
verdelingsgraad / een groter (contact)oppervlak / een groter 
reactieoppervlak (dan ijzerpoeder met een grotere deeltjesgrootte). 
Hierdoor vinden er (per tijdseenheid) meer / vaker (effectieve) botsingen 
plaats (waardoor de reactiesnelheid hoger is / de reactie sneller verloopt). 

• juist verband gegeven tussen de deeltjesgrootte van het ijzerpoeder en
de verdelingsgraad/het (contact)oppervlak/het reactieoppervlak 1 

• juist verband gegeven tussen de verdelingsgraad/het
(contact)oppervlak/het reactieoppervlak en het aantal botsingen 1 

Indien slechts een juist verband is gegeven tussen de deeltjesgrootte van het 
ijzerpoeder en het aantal botsingen 1 

11 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 IJzer is / ijzeratomen zijn gebonden aan zuurstof(atomen) waardoor de

massa is toegenomen.
 De massa is toegenomen doordat zuurstof erbij is gekomen /

zuurstofatomen erbij zijn gekomen.

12 maximumscore 1 
warmtewisselaar 



Vraag Antwoord Scores 

13 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

• het getekende apparaat (IV) is op een juiste manier verbonden met de
stoomturbine en met de koeler 1 

• de letters A en B zijn juist geplaatst en de waterstromen “afgekoeld
water” en “hete stoom” zijn juist geplaatst 1 

14 maximumscore 2 
Fe2O3  +  3 H2    2 Fe  +  3 H2O

• H2 voor de pijl en H2O na de pijl 1 
• Fe2O3 voor de pijl en Fe na de pijl en elementbalans juist in een

vergelijking met uitsluitend de juiste formules voor en na de pijl 1 

Indien de volgende vergelijking is gegeven: 
Fe2O3  +  6 H    2 Fe  +  3 H2O 1 



Vraag Antwoord Scores 

15 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is:  

• een blok voor het recyclingproces getekend en het blok verbonden,
zowel met ruimte III als met ruimte I 1 

• pijlen in en uit het getekende blok juist en alle nummers juist 1 

Opmerking 
Als in plaats van de juiste nummers, juiste formules of stofnamen zijn 
gegeven, dit niet aanrekenen. 



Vraag Antwoord Scores 

BioGlue ® 

16 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

• de gegeven structuurformule voldoet aan de formule C5H8 1 
• de rest van de structuurformule juist 1 

17 maximumscore 2 
Asn, Gln, Lys en Arg 

Indien 3 aminozuren juist en 1 aminozuur ontbrekend of onjuist 1 
Indien meer dan 1 aminozuur onjuist 0 

Opmerkingen 
 Als in plaats van de 3-lettersymbolen, de namen of 1-lettersymbolen van

de juiste aminozuren zijn gegeven, dit goed rekenen.
 Als meer dan vier aminozuren zijn gegeven, enkel de eerste vier

beoordelen.



Vraag Antwoord Scores 

18 maximumscore 3 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

• 2 H2O na de pijl 1 
• crosslink weergegeven als N=C-C-C-C-C=N 1 
• de H-atomen in de structuur na de pijl juist weergegeven 1 



Vraag Antwoord Scores 

19 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 Wanneer de chirurg te lang wacht met het aanbrengen van de lijm,

zullen de glutaaraldehyde-moleculen en albumine-moleculen al
(uitsluitend) met elkaar hebben gereageerd. Hierdoor kunnen
glutaaraldehyde-moleculen niet meer reageren met de (NH2-groepen
van de) eiwitmoleculen op de bloedvaten.

 Volgens figuur 3 moeten moleculen glutaaraldehyde aan de éne kant
gekoppeld zijn aan een eiwitmolecuul van de bloedvatwand en aan de
ándere kant gekoppeld zijn aan een albumine-molecuul. Wanneer de
chirurg te lang wacht met het aanbrengen van de lijm, zullen de
glutaaraldehyde-moleculen al aan beide kanten gebonden zijn met
(uitsluitend) albumine-moleculen.

 De lijm is al uitgehard doordat glutaaraldehyde-moleculen met
albumine-moleculen hebben gereageerd en dus kunnen
glutaaraldehyde-moleculen niet meer met (NH2-groepen van de)
eiwitmoleculen uit de bloedvatwand reageren.

• inzicht dat glutaaraldehyde-moleculen reageren met
albumine-moleculen 1 

• inzicht dat glutaaraldehyde-moleculen (ook) met eiwitmoleculen op
de bloedvatwand moeten reageren 1 

Opmerking 
Als in het antwoord geen aanduidingen op microniveau zijn gebruikt voor 
glutaaraldehyde, albumine en eiwitten in de bloedvatwand, dit slechts 
eenmaal aanrekenen. 

20 maximumscore 3 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Een grotere hoeveelheid glutaaraldehyde betekent dat α een kleinere waarde 
heeft. Een lage α leidt volgens figuur 4 tot een kortere uithardingstijd. Een 
kortere uithardingstijd betekent dat de reactiesnelheid toeneemt. 

• juist verband gegeven tussen de hoeveelheid glutaaraldehyde en α
(eventueel impliciet) 1 

• juist verband gegeven tussen α en de uithardingstijd 1 
• juist verband gegeven tussen de uithardingstijd en de reactiesnelheid 1 

Indien slechts een juist verband is gegeven tussen de hoeveelheid 
glutaaraldehyde en α en tussen α en de reactiesnelheid 2 
Indien slechts een juist verband is gegeven tussen de hoeveelheid 
glutaaraldehyde en de reactiesnelheid 0 



Vraag Antwoord Scores 

21 maximumscore 3 
Voorbeelden van een juiste berekening zijn: 

2

2

10(1 )1,0 0,1010         dus glutaaraldehyde  : albumine 1,0 : 2045 1,984 1,1
10

 
 

 
 

of 

Dit antwoord gaat uit van een oplossing met 1 mL glutaaraldehyde-
oplossing en 4 mL albumine-oplossing. 
1 mL glutaaraldehyde-oplossing heeft een massa van 1,0 (g). 
4 mL albumine-oplossing heeft een massa van 4 1,1 4,4 (g).    
De massa’s van albumine en glutaaraldehyde in deze oplossingen zijn: 

2

2

101,0 0,10 (g) glutaaraldehyde
10

454,4 1,98 (g) albumine
10

 

 

De massaverhouding glutaaraldehyde  :  albumine = 1,0  :  20. 

• juiste verwerking van de volumeverhouding (1 : 4) en dichtheden van
glutaaraldehyde-oplossing en albumine-oplossing 1 

• juiste verwerking van de massapercentages 1 
• omrekening van de berekende massa’s naar de massaverhouding 1 



Vraag Antwoord Scores 

Alcohol in de auto 

22 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 

of 

CH3-CH2-OH 

23 maximumscore 3 
Voorbeelden van een juiste berekening zijn: 

of 

5 5 5 4 11 3 2( 2,78 10 ) + ( 2,86 10 ) ( 3,94 10 ) 5,8 10 (J mol )
6 6 6

begin eindE E



  

                     

of 

5 5 5 5
2

5
4 1

( 2,78 10 ) + 3 ( 2,86 10 ) 2 ( 3,94 10 ) 3,48 10 (J per 6 mol H )

3,48 10Dat is 5,8 10 (J mol ).
6

begin eindE E



  

                 


 

• juiste absolute waarden van de vormingswarmtes 1 
• verwerking van de coëfficiënten 1 
• rest van de berekening 1 

Opmerking 
Een antwoord als het volgende goed rekenen: 

4 11 3 22,78 + × 2,86 × 3,94 = 5,8 10  (J mol )
6 6 6

  

5 4 11 3 22,78 2,86 3,94 10 5,8 10  (J mol )
6 6 6

         
 



Vraag Antwoord Scores 

24 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juiste berekening zijn: 

26 2,02 10 (%) 12,1(%)
46,1 3 18,0


 

 

of 

26 2,02 10 (%) 12,1(%)
2 44,0 6 2,02


 

  
 

• de molaire massa’s juist 1 
• verwerking van de coëfficiënten en de rest van de berekening 1 

Opmerking 
Als de omrekening naar percentage is weggelaten, dit niet aanrekenen. 

25 maximumscore 1 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn: 
stikstof, argon, koolstofdioxide 

Opmerking 
Als in plaats van een juiste naam een juiste formule is gegeven, dit niet 
aanrekenen. 

26 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

H2  +  O2   H2O  +  2 e–         (2×) 
O2  +  4 e–    2 O2– (1×) 
2 H2  +  O2   2 H2O

• de halfreacties in de juiste verhouding opgeteld 1 
• gelijke formules en e– voor en na de pijl tegen elkaar weggestreept 1 

Opmerking 
Als slechts de volgende vergelijking is gegeven, dit goed rekenen: 
2 H2  +  O2    2 H2O 

27 maximumscore 2 
• ionrooster 1 
• ionbinding 1 



Vraag Antwoord Scores 

28 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Twee Zr4+-ionen hebben een lading van 8+. 
Twee Y3+-ionen hebben een lading van 6+. 
Er hoeft dus voor een lading van 2+ minder gecompenseerd te worden. Dat 
is precies de lading van één O2-ion. 

• de lading van twee Zr4+-ionen is 8+ en de lading van twee
Y3+-ionen is 6+ 1 

• uitleg waaruit blijkt dat precies één O2-ion minder nodig is 1 

29 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 O2–-ionen worden bij elektrode B gevormd (en bij A gebruikt), dus ze

bewegen van elektrode B naar A.
 O2–-ionen worden gebruikt bij elektrode A (en bij B gevormd), dus ze

bewegen van elektrode B naar A.
 De elektronen bewegen van A naar B. De O2–-ionen bewegen dus in

tegengestelde richting, van B naar A.

• juiste uitleg 1 
• consequente conclusie 1 

30 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 voorwaarde: gebruikmaken van bio-ethanol

toelichting: De gevormde CO2 is eerder opgenomen tijdens de
fotosynthese / groei van planten.

 voorwaarde: De gebruikte alcohol/het ethanol wordt gemaakt van
planten.
toelichting: Dit ethanol bevat koolstofverbindingen die uit de korte
koolstofkringloop komen (en dus is de gevormde CO2 recentelijk door
de planten opgenomen).

• voorwaarde juist 1 
• toelichting juist 1 

Opmerking 
Een antwoord als het volgende goed rekenen: 
voorwaarde: een bos planten 
toelichting: De CO2-uitstoot wordt opgenomen tijdens de groei van bomen. 



Vraag Antwoord Scores 

31 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juist voordeel zijn: 
punt 12, voordeel: Een ethanoloplossing is veel minder explosief (dan 

waterstofgas). / Met een ethanoloplossing is het risico op 
chemische ongelukken veel kleiner (dan met 
waterstofgas). 

Voorbeelden van een juist nadeel zijn: 
punt 2, nadeel:  De SOFC-auto gebruikt niet alle atomen uit ethanol (en 

een waterstofauto wel uit waterstof) / de atoomeconomie 
in een SOFC-auto is laag. 

punt 8, nadeel: In een SOFC-auto moet van ethanol eerst waterstof 
gemaakt worden. Dat is een stap extra (ten opzichte van 
een waterstofauto). 

• een juist voordeel van een SOFC-auto 1 
• een juist nadeel van een SOFC-auto 1 



Vraag Antwoord Scores 

Bijensteek 

32 maximumscore 4 
Voorbeelden van een juiste berekening zijn: 

6 9
2 2

50 (100 88) 50 10 1,1 10 (mol)
10 10 2847

 
    

of 

2

6
2

6
9

(100 88)Een bijensteek met 50 μg gif bevat  50 6,00 (μg) droge stof.
10

50Elke steek levert 6,00 3,00 (μg) = 3,00 10  (g) mellitine.
10

3,00 10Dit komt overeen met 1,1 10  (mol) mellitine.
2847







 

  


 

• berekening van de massa van de droge stof in een bijensteek 1 
• verwerking van het massapercentage mellitine en factor 10−6 1 
• omrekening naar de chemische hoeveelheid mellitine in mol 1 
• de uitkomst gegeven in twee significante cijfers 1 

33 maximumscore 4 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

• de peptidegroep juist tussen Leu en Pro 1 
• de andere peptidegroep juist en de peptidegroepen aan de uiteinden juist

afgebroken 1 
• de restgroepen juist 1 
• begin en einde van de peptideketen juist weergegeven, bijvoorbeeld

met ~ en de rest van de structuurformule juist 1 

Opmerking 
Als in een overigens juist antwoord de C-uiteinden en de N-uiteinden zijn 
verwisseld, dit goed rekenen. 



Vraag Antwoord Scores 

34 maximumscore 2 
• arachidonzuur 1 
• oliezuur 1 

35 maximumscore 3 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

• uitsluitend de formules van het triglyceride en H2O voor de pijl 1 
• arachidonzuur als enige vetzuur na de pijl 1 
• alle coëfficiënten en de structuurformule van de glycerolverbinding

na de pijl in overeenstemming met het afgesplitste vetzuurmolecuul /
de afgesplitste vetzuurmoleculen 1 

36 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 Fosfolipase A2 is specifiek (voor de esterbinding aan het tweede

C-atoom).
 Fosfolipase A2 katalyseert maar één soort reactie (die voor het

middelste C-atoom).
 Enzymen zijn specifiek (dus fosfolipase A2 kan alleen de esterbinding

bij C-atoom met nummer 2 hydrolyseren)
 Fosfolipase A2 kan niet aan de andere estergroep(en) binden.

37 maximumscore 1 
CO2

Opmerking 
Als in plaats van de molecuulformule de juiste naam of structuurformule is 
gegeven, dit goed rekenen. 



Vraag Antwoord Scores 

 38 maximumscore 2 
formule zuiveringszout: NaHCO3 
toelichting:  het bijengif (is zuur en) reageert met de base 

waterstofcarbonaat / het (zure) bijengif reageert 
met de base HCO3

–  

• NaHCO3 1 
• uit de toelichting blijkt dat waterstofcarbonaat/HCO3

– een base is 1 

Opmerking 
Wanneer als toelichting is gegeven dat bijengif reageert met de base 
NaHCO3, dit goed rekenen. 



Bronvermeldingen 

Houtspons 
Hao Guan et al (2018): Highly Compressible Wood Sponges with a Spring-Like Lamellar Structure as 
Effective and Reusable Oil Absorbents; ACS Nano 

Metal Fuels 
www.tue.nl 
Bergthorson et al (2015): Direct combustion of recyclable metal fuels for zero-carbon heat and power; 
Applied Energy 

BioGlue® 
Berchane et al (2008): On the mechanical properties of bovine serum albumin (BSA) adhesives; J Mater 
Sci: Mater Med 
BioGlue® generic folder 

Alcohol in de auto 
United states Patent No US 6,849,354 B2 

Bijensteek 
www.bijenhouders.nl 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 15%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Coated FOGRA27 \050ISO 12647-2:2004\051)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 240
  /ColorImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 240
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 240
  /GrayImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 240
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 400
  /MonoImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 600
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor de Cito Pitstop-Server en daarna geschikt zijn voor reproductie door Lijnco \(B.Helmantel, 2011-10-04\).)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [595.276 841.890]
>> setpagedevice




